
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
              Verona, 17/03/2022 
            
              Spett.le Cliente 
 
 
 
 
OGGETTO: MODELLO 730 E MODELLO REDDITI 2022 RELATIVI ALL’ANNO 2021 
 
Gentile Cliente, 
con la presente inviamo una check list relativa a tutti i documenti (per tutte le casistiche previste 
dalla normativa) utili allo studio per poter predisporre il modello 730 e modello Redditi di 
quest’anno.  
 
La scadenza del modello 730/2022 relativo all’anno 2021 è il 30/09/2022.  
 
Rimane invece, al momento, la scadenza del 30/06/2022 per i versamenti d’imposta relativi al 
Modello Redditi. 
 
Qui di seguito due importanti segnalazioni riguardo i documenti relativi all’anno 2021: 
 

1- Si ricorda che al fine di DETRARRE IN DICHIARAZIONE DEI REDDITI LE SPESE DETRAIBILI, LE 
STESSE DEVONO ESSERE SOSTENUTE CON PAGAMENTI TRACCIABILI (bancomat, carta di 
credito, bonifico, assegno…) e non in contanti. Naturalmente il pagamento in contanti 
rimane ancora possibile, ma in questo caso le spese non saranno fiscalmente detraibili. 
 
Al fine di detrarre le spese (intermediazioni immobiliari prima casa, spese mediche 
specialistiche, spese veterinarie, spese funebri, frequenza scuole e università, erogazioni 
liberali, iscrizione ragazzi ad associazioni sportive o palestre, piscine…, canoni abitazione 
principale, addetti all’assistenza personale, abbonamenti al trasporto pubblico, ecc...) si 
dovrà, pertanto, consegnare allo studio la fattura/ricevuta unitamente alla contabile del 
pagamento tracciato. 

 LA DISPOSIZIONE NON SI APPLICA ALLE SPESE SOSTENUTE PER L’ACQUISTO  DI 
 MEDICINALI (farmacia) E DI DISPOSITIVI MEDICI, NONCHE’ PER PRESTAZIONI  SANITARIE 
 RESE DALLE STRUTTURE PUBBLICHE O PRIVATE ACCREDITATE AL SSN LE QUALI 
 POTRANNO ANCORA ESSERE DETRATTE ANCHE SE SOSTENUTE IN CONTANTI. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 È dunque fondamentale che, le pezze giustificative delle spese che vengono consegnate 
 allo studio e che si intende portare in detrazione in sede di dichiarazione dei redditi, 
 abbiano a corredo anche la contabile che giustifica il sostenimento della spesa con 
 metodi tracciabili. In mancanza del pagamento tracciabile, lo studio non metterà la spesa 
 in detrazione. 
 

2- Si segnala inoltre che, tutti i contribuenti che nel 2021 abbiano percepito la Cassa 
Integrazione Guadagni (CIG, CIGD, FIS) con pagamento diretto sul c/c da parte dell’ Inps, 
dovranno scaricare il mod. CU telematico, direttamente dal sito dell’INPS o tramite delega 
al nostro studio, per la compilazione del mod.730 o mod. Redditi. 

 I contribuenti che, invece, abbiano percepito la Cassa Integrazione Guadagni con 
 pagamento da parte del datore di lavoro, troveranno i relativi importi già certificati nella 
 CU del sostituto d’imposta. 
 
Vi invitiamo ad inviare allo studio la vostra documentazione fiscale (CU, scontrini, fatture, bonifici, 
quietanze…) alternativamente: 
 

- per mail all’indirizzo di posta elettronica fiscale@bdzassociati.it 
 

- depositando fisicamente, in busta chiusa con l’indicazione del mittente, la documentazione 
in una delle nostre 3 cassette postali di studio 
 

- per esigenze particolari, rimaniamo a disposizione su appuntamento. 
 
 

 
Restando a disposizione, cordialmente salutiamo 
 
 
 
 
        Studio ass.to 
       Basso – De Bortoli – Zambelli 
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